

# МОСАЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с августа 1917 года

№ 50 (9641)

22 июня 2010 года, вторник



## Уважаемые калужане и жители области!

22 июня – трагическая дата в истории нашего Отечества.

В этот день 69 лет назад началась самая страшная в истории человечества война, продолжавшаяся долгих четыре года. Она принесла людям неисчислимые страдания, унесла миллионы человеческих жизней, стала тяжёлым испытанием для нашего государства.

В Калужской области многое делается для сохранения священной памяти о беспримерном подвиге земляков и всех воинов-освободителей, отдавших жизнь за свободу Родины. Особое внимание – ветеранам, сегодня живущим рядом с нами. Они – великий нравственный пример для всех нас.

Важно, чтобы новые поколения россиян никогда не забывали о том, какой ценой обеспечен мир, их возможность строить благополучие и счастье.

**A. АРТАМОНОВ, губернатор Калужской области.**

## Подготовка к зиме

## Переходите на индивидуальное отопление

В течение многих лет жители домов ул. 40 лет Победы решают проблему перехода от центрального отопления, обеспечиваемого газовой котельной МУП КЭТ и ГС, на индивидуальное. Действительно, более половины собственников квартир перешли на этот способ отопления. Остальные в мае получили уведомления о том, что МУП КЭТ и ГС в новый отопительный сезон не пустят газовую котельную. Почему предприятие приняло такое решение? Вот что по этому поводу говорит директор РЫЖОВ Н.Н.

– В последние годы предприятия несет убытки. По 2010 году они составят 668 тыс. рублей. И так почти каждый год. Такой пример. Мы подаем тепло в 42 квартиры. Доход от них в месяц составляет 46 тыс. рублей. Наши затраты в январе составили 212 тыс. рублей. И хотя с мая по сентябрь жильцы платят за тепло, мы все равно несем убытки и, как видите, немалые. К тому же некоторые, как Козина И.А., Белкова Н.Н., задолжали почти по 50 тыс. рублей. Необходимы затраты на котельную для подготовки ее к зимнему сезону. Ветхой стала и теплотрасса. В начале прошлого отопительного сезона случилась авария. Мы ее устранили, но это ненадежно. За счет чего будем проводить ремонтные работы, когда котельная нерен-

табельная? Предприятие не может бесконечно брать на себя убытки. Наше производство коммерческое. Мы предупредили потребителей заранее. Проблема есть и ее надо решать совместно с городской властью.

Зададимся вопросом: насколько удобнее и экономичнее индивидуальное отопление? Как жильцы с центральным отоплением относятся к переходу в этот летний период? Вот какие ответы получили мы на свои вопросы.

**ЧИЖИКОВА А.И.:** – Дожили до старости, потому проблема перехода неизбежна. Очень дорого, во-первых. А во-вторых, надо все перевернуть в квартире. Это не просто. В нашем доме нет индивидуальных отоплений в 10 квартирах, в 14 – имеется. Если все решат положительно данный вопрос, то куда деваться. Придется соглашаться.

**УТЕНКОВ Ю.В.:** – Перешел на индивидуальное отопление сразу, когда городская власть предложила это сделать. И хорошо, что поменял вид отопления. Я столько платил, что теперь даже оторопь берет. Экономия очевидная. Зря некоторые не соглашаются на переход. Тем более, что городская власть обещает конкретную помощь. Нам пришло это вопрос решать самостоятельно.

За пояснением ситуации мы обратились к главе городской администрации АНДРЕЙЧУК Е.Ю.

– Каковы плюсы перевода на индивидуальное отопление? Мы сделали расчет экономии средств за год. Имея однокомнатную квартиру, можно сэкономить 5580 рублей, двухкомнатную – 4268 рублей, трехкомнатную – 6676 рублей. У каждого появится возможность самостоятельно определять начало и окончание отопительного сезона, регулировать температурный режим. В течение года в квартире будет комфортная температура. Если сегодня потребители газа от котельной платят круглый год немалую сумму, то при индивидуальном – будут платить только за использованный газ.

Кроме того, предлагаемые котлы имеют два контура. Немаловажна и предлагаемая городской администрацией помощь. Не надо беспокоиться о проектах, их согласовании и оплате. Проект для потребителей бесплатный. К тому же, гарантируем материальную помощь в размере 30% от стоимости работ. Оплату за выполненные работы можно вносить в рассрочку до 4 месяцев. Работы проведет одна организация централизованно, с гарантией обслуживания котлов в течение года. Все вопросы администрация берет под свой контроль. Очень надеюсь, что к началу отопительного сезона ни у кого не будет проблем.

**В. ЗАЙЦЕВА.**

## Совет старейшин

## Обсудили развитие района

9 июня в здании администрации района состоялось очередное заседание Совета старейшин под председательством Филимоновой В.А.. В заседании приняли участие глава администрации района Суслов П.А., его заместитель Кузина И.М., глава администрации города Андрейчук Е.Ю., специалисты.

Суслов П.А. рассказал о социальному-экономическом развитии района в текущем году, признав, что ситуация непростая. Собственные доходы невелики, основные поступления в бюджет – налог на доходы физических лиц, а количество зарегистрированных на территории Мосальского района юридических лиц уменьшается. Однако за 1 квартал 2010 года собственных доходов поступило немного больше, чем за тот же период прошлого года.

Большинство расходов приходится на коммунальную сферу.

Наметилась тенденция к улучшению ситуации в сельском хозяйстве. В ближайшее время в Раменском должны приступить к строительству современного свинокомплекса. В Горбачах и Воронино образуются две птицефермы на тысячу голов каждая. Приход крупного инвестора ожидается в СПК «Октябрьский».

Вторым вопросом заседания стало выдвижение кандидатуры Якунина Н.В. на присвоение звания «Почетный гражданин МР «Мосальский район». Членами Совета старейшин было сказано много добрых слов в адрес поэта-земляка, юбилей которого будет отмечаться в августе. К этой дате планируется выпуск сборника его стихов.

Далее глава городской администрации Андрейчук Е.Ю. рассказала о планах по благоустройству и озеленению города. По ее словам, в ближайшее время будут отремонтированы участки дорог по улицам Кирова, Ломоносова, сушеводской переулок. Выставлены на аукцион работы по укладке тротуарной плитки от почтового переулка до больницы, около редакции, возле районного Дома культуры. Планируется благоустройство тротуаров рядом с рынком. Осеню калужской фирмой «Галантус» будет предоставлен посадочный материал многолетников на сумму 46 тысяч рублей. Летом отремонтируют участок транзитной дороги Калуга-Киров, проходящий по городу.

**А. АНДРЕЕВА.**

## В Правительстве области

15 июня губернатор области Анатолий Артамонов провел очередное заседание регионального Правительства.

Одной из тем разговора стала ситуация с погашением задолженности по заработной плате на предприятиях и в организациях области.

Отмечалось, что в последнее время наблюдается тенденция к уменьшению объемов задолженности на крупных промышленных предприятиях региона. С начала июня т.г. она сократилась с 34 до 19 миллионов рублей.

В настоящее время активизирована работа с предприятиями-должниками областной межведомственная комиссия по укреплению финансовой дисциплины и мобилизации доходов в бюджетную систему РФ. В результате задолженность по заработной плате погашена полностью в ОАО «Калугавтодор», ОАО «ИНСЭЛ», ЗАО «Строймаш», в ЗАО «Карачевская птицефабрика», в ГП «Боровский лесхоз», в Износковском муниципальном унитарном автотранспортном предприятии и др.

Говоря об актуальности проблемы, Анатолий Артамонов напомнил о важности тесного взаимодействия областных и федеральных ведомств в защите прав жителей региона на оплачиваемый труд. Он также указал на необходимость принятия более жестких мер в отношении руководителей предприятий, не выплачивающих заработную плату своим работникам.

Правительство одобрило проект долгосрочной целевой программы «Совершенствование организации питания, медицинского обеспечения и формирования здорового образа жизни в общеобразовательных учреждениях Калужской области на 2011 – 2013 годы».

В рамках предыдущей программы, рассчитанной до 2010 года, уже удалось обеспечить горячим питанием 98 процентов учащихся школ региона. Решены проблемы с бесплатным питанием детей из многодетных и малообеспеченных семей. Реализация новой программы позволит значительно укрепить материально-техническую базу школьных столовых, медицинских и стоматологических кабинетов областных учебных заведений, добиться стопроцентного охвата школьников горячим питанием, улучшить показатели здоровья обучающихся, сформировать у них культуру здорового питания и навыки здорового образа жизни.

Подводя итог, Анатолий Артамонов рекомендовал профильному министерству, а также контролирующим ведомствам и независимым общественным органам активизировать работу по преодолению коррупционных явлений в системе организаций закупок продуктов питания для школ области.

Участники совещания также рассмотрели проект долгосрочной целевой программы «Развитие детских оздоровительных лагерей, расположенных вблизи села Корекозово Перемышльского района, на 2010 – 2012 годы». Документ предусматривает реализацию комплекса мер по привлечению инвестиций в целях создания на данной территории круглогодичного, многофункционального центра детского, семейного отдыха и оздоровления. Общий объем необходимых средств составляет порядка 140 миллионов рублей.

Анатолий Артамонов рекомендовал руководству отраслевого ведомства дополнить проект оценочными показателями, а также активнее использовать передовой опыт других регионов в развитии частно-государственного партнерства в данной сфере. В соответствии с внешними замечаниями и предложениями проект программы отправлен на доработку.

Члены областного Правительства обсудили предварительные итоги реализации программы по проведению дополнительных мероприятий в целях снижения напряженности на региональном рынке труда в 2010 году.

По информации министерства труда, занятости и кадровой политики области, за пять месяцев т.г. около 400 работников повысили свой профессиональный уровень за счет опережающего обучения. В рамках организации оплачиваемых общественных работ удалось обеспечить занятость свыше 10 тысяч сотрудников, находящихся под угрозой увольнения. Количество направленных на общественные работы с начала года составило более 11 тысяч человек, что на треть превысило уровень прошлого года. В ходе стажировки 68 выпускников образовательных учреждений приобрели первоначальный опыт профессиональной деятельности. Содействие в организации предпринимательской деятельности оказано 531 безработному гражданину. Программой также предусмотрено финансирование оборудования 100 специализированных рабочих мест для инвалидов.

Анатолий Артамонов в целом положительно оценил проделанную ведомством работу по стабилизации регионального рынка труда. Он также обратил особое внимание на важность подготовки кадров для организации творчества собственников жилья и повышения престижа профессии руководителя ТСЖ.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.  
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: [www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru)

## ■ В Законодательном Собрании Калужской области

### Депутаты поддержали выбор Президента

На состоявшемся 10 июня очередном заседании первой сессии Законодательного Собрания депутаты рассмотрели единственный вопрос: о наделении Анатолия Артамонова полномочиями губернатора Калужской области.

Кандидатура действующего главы региона внесена в Законодательное Собрание президентом РФ Дмитрием Медведевым.

В заседании, проходившем в форме видеоконференции и в режиме он-лайн в Интернете, приняли участие заместитель полномочного представителя президента РФ в Центральном федеральном округе Антон Федоров, члены Федерального Собрания Российской Федерации, представители органов государственной власти Калужской области и средств массовой информации.

В ходе обсуждения представленной кандидатуры депутаты отметили значительный вклад губернатора в социально-экономическое развитие нашей области: заметно возросшую инвес-

тиционную привлекательность, рост реальных доходов населения, создание рабочих мест. Наш регион по праву занимает лидирующие позиции как в ЦФО, так и среди субъектов страны.

В своем выступлении глава региона выразил признательность всем жителям области за поддержку и совместную работу. Главной задачей своей дальнейшей работы он определил повышение качества жизни населения. Также губернатор отметил, что достигнутые успехи были бы невозможны без конструктивного взаимодействия с Законодательным Собранием области.

В свою очередь председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин подчеркнул: внесение президентом страны кандидатуры Анатолия Артамонова на высший должностной пост области наглядно свидетельствует о том, что усилия и заслуги действующего губернатора по достоинству оценены

руководством страны.

По итогам голосования все 32

депутата, принявшие в нем участие, проголосовали «за». Семь членов фракции КПРФ из девяти участия в голосовании не приняли.

Следует отметить, что из числа депутатов фракции КПРФ кандидатуру действующего губернатора поддержали люди «от земли», реально знающие проблемы и чаяния жителей области, занимающиеся конкретной работой, понимающие, как много позитивного произошло в нашей области при Анатолии Артамонове.

И, наоборот: те, кто занимается голым популизмом и занят заработкой о собственным благополучии – должностях, зарплатах и служебных кабинетах, безучастен к судьбе своей малой Родины в такой ответственный момент.

Законодательное Собрание постановило наделить Анатолия Артамонова полномочиями губернатора области. Таким образом, депутаты поддержали решение президента РФ Дмитрия Медведева.

**Информационно-аналитическое управление.**

### Агротуризм

## Строительные работы идут по графику

Наступило лето – пора отпусков и долгожданного отдыха. Некоторые люди в этот период отправляются на юг, чтобы понежиться на теплом песочке и окунуться в прохладные воды Черного или Средиземного морей. Кто-то найдет возможность отдохнуть за границей, где обогатит свой внутренний мир познаниями о сказочной восточной культуре или полюбуется красотами неотразимой архитектуры старой Европы. Ну а кому-то милее родные российские просторы с зелеными красавицами-березками и мощными вековыми дубами.

Многие жители мегаполисов в попытке вырваться из каменных джунглей, раскаленных летним горячим солнцем, захотят провести летний отпуск в сельской глубинке. Там они будут иметь возможность, не лишая себя основных благ цивилизации, приобщиться к интересному деревенскому быту и получить на долгое время позитивные и незабываемые эмоции от этого знакомства. Именно такие услуги в скором времени для всех желающих сможет предоставить агротуристическое предприятие «Живой источник». «Мосальская газета» уже рассказывала читателям о планах калужского инвестора развития агротуризма на территории нашего района. О ходе реализации этого перспективного проекта мы поговорили с генеральным директором этого предприятия КОНДРАШЕВЫМ А.

Прежде чем расспросить Алексея Сергеевича о ходе строительных и коммуникационных работ, я поинтересовался, как развивается сельскохозяйственная составляющая проекта.

– В этом и прошлом годах были посеяны следующие зерновые культуры: пшеница озимая – 40 га, овес – 74 га, ячмень – 16 га. Также на территории в 12 га были посеяны многолетние травы: клевер белый, мяталик, райграс и овсяница. Эти культуры сеялись, в первую очередь, с целью заготовки семян. Они в последующем пойдут на газонную траву, которой будут засеяны садово-парковые объекты туристического комплекса. В настоящие времена наши сотрудники приступили к заготовке сена. Идет покос многолетних трав на территории в 180 га. Как показал прошлогодний опыт, реализация сена не менее прибыльное дело, чем продажа зерна. Например, в 2009 году мы продавали пшеницу на уровне себестоимости, а овес – и того ниже. Мы сознательно пошли на это и не стали взвинчивать цены. Уверен, что это было оценено жителями Мосальского района. Урожайность зерновых у нас была средняя – на уровне 18 ц/га. Также в наших планах на 2010 год ремонт имеющегося зернохранилища и строительство нового. Сельское производство аграр-



**Деревянный гостевой домик**

туристического предприятия успешно развивается и приносит определенный доход.

Что касается строительства гостевых комплексов, то тут мы придерживаемся установленного графика работ. К концу строительного сезона главный гостевой объект (из кирпича) на 50 мест мы подведем под крышу и начнем внутренние отделочные работы с разводкой коммуникаций. Дом будет выполнен в старом русском стиле и украшен изразцами из обожженной глины по фасаду здания. Их изготовлением занимается талантливый художник – мастер Михеева Татьяна. Работа по возведению деревянного дома на 10 гостевых мест завершилась к концу лета. После этого мы уже сможем начать прием гостей.

Помимо строительства домов продолжается работа по благоустройству внутренней территории комплекса. Сейчас активно ведется работа по закладке будущего садово-паркового объекта, который вместе с гостевыми домиками составит единый гармоничный архитектурный ансамбль. К вопросу ландшафтного проектирования будем подходить очень внимательно, поскольку это имеет определяющее значение для успешной реализации проекта. Так же продолжаем

вести строительство внутриплощадочных дорог комплекса. В этом же году планируем заложить фундамент под строительство второго гостевого дома из дерева на 10 мест.

Помимо выполнения запланированных сельскохозяйственных и строительных работ занимаемся и решением социальных вопросов. Совсем недавно закончили реконструкцию жилого дома в д. Девятовке, где будет проживать семья специалистов нашего предприятия. На очереди – ремонт следующего жилого помещения для других рабочников ООО АТП «Живой источник». Ценные кадры для нас очень важны, поэтому работа по привлечению специалистов и решению их жилищных проблем будет продолжена.

Вот так, несуетливо, основательно и качественно продвигается работа по созданию будущего современного агротуристического предприятия. А о специалисте, который отвечает за эстетическое направление в строительстве главного гостевого комплекса, украшая его симпатичными изразцами собственноручного изготовления из местной красной глины, Михеевой Татьяне, я расскажу в своих следующих публикациях.

**В. КАСЬЯНОВ. Фото автора.**

## ■ «Пустые холмы-2010»

С 10 по 14 июня на обширных полях между деревнями Девятовкой и Гнездиловым по обе стороны реки Рессы расположился легендарный фестиваль под открытым небом «Пустые холмы». Этого события с нетерпением ждали многие. Администрация района переживала, удастся ли организаторам грандиозного мероприятия обеспечить необходимый уровень правопорядка. Конечно, вокруг проходившего фестиваля мничились разные слухи. Но стоило его лишь один раз посетить, как многим стало ясно, что беспорядков и правонарушений там было едва ли не больше, чем на местной городской дискотеке, особенно, если взять во внимание многотысячную численность участников фестиваля.

Фестиваль свободного творчества «Пустые холмы» проходил в восьмой раз и собрал участников из Санкт-Петербурга, Ростова-на-Дону, Воронежа, Ставрополя, Калуги и Москвы; были даже иностранные гости из ближнего и дальнего зарубежья. Размах проходившего действия поражал воображение: десятки междугородских автобусов и сотни легковых автомобилей и днем, и ночью доставляли воодушевленных участников фестиваля. Мероприятие проходило на высоком организационном уровне: бесплатные и платные автостоянки, повсюду были указаны проезды, организована уборка мусора и др.

Как заявили устроители фестиваля, их детище из года в год развивается, каждый раз представляя перед участниками в новом виде. В этом году главной его темой были сказки. Каждая сцена носила характерные черты эпоса и легенд одного из народов мира. Поскольку фестиваль преимущественно музыкальный, то на нем исполнялась музыка таких стилей и течений как рок, блюз, джаз, регги, фольк, этно и даже академическая камерная музыка. Особое внимание было уделено таким группам и исполнителям, творчество которых находится вне рамок форматной поп-культуры.

Мосальчане облюбовали сцену под названием «Волшебник Изумрудного города». Рядом с ней был организован бар, закусочная и файер-шоу (выступления с огнем). Немалый интерес вызвали традиционные мосты и переправы через реку, построенные организаторами фестиваля. Возле них собирались немало народу: кто-то импровизировал на фортепиано, заранее поднесенным туда музыкантами-любителями, кто-то купался в теплой реке, но а кто-то просто глазел на непривычных взору нудистов. Особенно интересно на фестивале было ночью, когда поля окружали волшебный белоснежный туман. Казалось, что ты попал в какой-то сказочный город: повсюду были расставлены целые «поселения» из палаток, которые освещались красивым и ярким светом необычных фонариков.

Если подытожить впечатления, полученные от фестиваля, то «Пустые холмы-2010» прошли на «ура», и все его участники остались довольны увиденным. Особенно запоминающиеся и позитивные впечатления получила местная молодежь. Многие из них не одну ночь провели на фестивале под открытым небом, слушая мелодичные и неагрессивные мотивы колоритной и необычной музыки.

**В. КАСЬЯНОВ.**

## ■ Прокуратура информирует Уставы привести в соответствие

По результатам проведенной проверки исполнения администрациями поселений, а также района требований ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» от 26.12.2008г. № 294-ФЗ (далее – Федеральный закон № 294-ФЗ) в части осуществления муниципального контроля прокуратурой района были выявлены противоречия вышеуказанному Закону в Уставах некоторых органов местного самоуправления, расположенных на территории Мосальского района. Так, Решением Городской Думы МО ГП «Город Мосальск» № 9 от 20.10.2005 г. принят Устав МО ГП «Город Мосальск» и зарегистрирован Главным управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Центральному федеральному округу 01.11.2005 года. 01.05.2009г. вступил в силу ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» от 26.12.2008г. № 294-ФЗ (далее – Федеральный закон № 294-ФЗ), который регулирует отношения в области организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля и защиты прав юридических лиц при осуществлении ими предпринимательской деятельности и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля. Согласно п.4 ст. 2 ФЗ № 294-ФЗ муниципальный контроль – это деятельность органов местного самоуправления, уполномоченных на организацию и проведение на территории муниципального образования проверок соблюдения при осуществлении деятельности юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований, установленных муниципальными правовыми актами. Порядок организации и осуществления муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности устанавливается муниципальными правовыми актами в случае, если указанный порядок не предусмотрен законом субъекта РФ. В соответствии с ч.1 ст.6 Федерального закона № 294-ФЗ определение органов местного самоуправления, уполномоченных на осуществление муниципального контроля, установление их организационной структуры, полномочий, функций и порядка их деятельности осуществляются в соответствии с Уставом муниципального образования. Законодательством Калужской области порядок организации и осуществления муниципального контроля не урегулирован, не определены уполномоченные органы местного самоуправления, в связи с чем данные вопросы должны быть закреплены в Уставе муниципального образования. Однако, в нарушение указанных требований федерального законодательства, в Уставе МО ГП «Город Мосальск» органы, уполномоченные на осуществление муниципального контроля, их организационные структуры не определены, полномочия, функции и порядок их деятельности не закреплены. Аналогичные нарушения выявлены во всех Уставах муниципальных образований, расположенных на территории района. Прокуратурой района 21.05.2010г. внесено 16 протестов на Уставы муниципальных образований, которые в настоящее время находятся на рассмотрении.

**Х. КОСТОЕВ, заместитель прокурора района, юрист 2 класса.**

# Я воспеваю Родину свою

Социальный проект «Мосальской газеты»



Совсем недавно отгремели салюты и завершились торжественные мероприятия в честь самого важного, значимого и дорогого для нас праздника 2010 года – юбилея Победы в Великой Отечественной войне. В связи с этим некоторыми гражданами выражается мнение, что все благие начинания, которые исполнительная власть не успела выполнить до годовщины Победы, так и останутся нереализованными. На этот счет есть другая точка зрения – мнение Президента РФ Д.А. Медведева, который поручил ответственным министрам федерального Правительства в обязательном порядке выполнить все взятые на себя обязательства по данному вопросу. И, пожалуй, наиболее важный из них – это обеспечение нуждающихся ветеранов Великой Отечественной войны жильем.

## Обещания выполняются

В канун празднования 65-летия Победы глава районной администрации Суслов П.А. при личной встрече с ветеранами нашего района дал обещание, что нуждающиеся в ближайшее время получат полагающееся им по закону жилье. 8 июня участнику Великой Отечественной войны Жигачеву В.И., проживающему в деревне Людково, заместителю главы администрации по социальным вопросам Кузина И.М. вручила свидетельство на единовременную денежную выплату в размере 1 млн. 80 тыс. рублей. Василий Иванович изъявил желание получить квартиру в областном центре. Теперь ему необходимо подождать, когда будет закончено строительство благоустроенного многоквартирного дома, который будет специально для ветеранов войны. По предъявлению свидетельства Василий Иванович получит в собственность новую квартиру. Кстати, существуют и другие варианты решения жилищной проблемы ветеранов. И как ее решить, лучше разъяснят в отделе социальной защиты населения.

Заведующая отделом соцзащиты населения Мосальского района Беркутова Л.Е. рассказала, что в ближайшее время еще несколько ветеранов получат подобные свидетельства. Их документы уже направлены в областное профильное министерство. Лариса Евгеньевна подчеркнула, что работа по обеспечению жильем нуждающихся ветеранов будет выполнена. Основным условием является отсутствие у них собственного жилья. Как отмечает Лариса Евгеньевна, для

того, чтобы было выдано свидетельство о единовременной денежной выплате участнику войны Жигачеву В.И., была проведена большая работа по сбору и оформлению необходимой документации и поиску наиболее приемлемого решения жилищного вопроса. Немалая заслуга в решении этих задач принадлежит главе сельского поселения деревни Людково Андриянову В.В. И, конечно, руководство района держало «руку на пульсе» в решении этой задачи.



Жигачев В.И. с внуками

Действительно, приятно, когда районная власть относится с максимальным вниманием к проблемам и качеству жизни ветеранов Великой Отечественной войны. Эти люди своим подвигом заслужили почет и уважение к себе со стороны всего нашего общества.

В. КАСЬЯНОВ.  
Фото автора.

## Поэтической строкой

### Седина

Ты о цене солдатской седины?  
Так вот, браток,  
Ее не покупают.  
Ту седину  
На брустверах войны  
Совсем не так приобретают.  
Был страшен бой.  
Сходились грудь на грудь.  
И лезвие уж дважды  
Грудь пронзalo,  
И от виска –  
Кровавый темный жгут.  
А до седин  
Чего-то не хватало.  
Еще не веря,  
Выживет ль солдат,  
Хирург санбата  
Из последней силы  
Его сшивал уж третий час подряд.

А до седин  
Чего-то мало было.  
Когда же соседа  
Выносили вон,  
Прикрытою  
Куском истерты морли,  
Как на себя,  
Вслед всматривался он –  
И седина  
Заметно проступала.  
...Увидишь вдруг:  
Идет та седина  
По улице  
Шахском своим усталым,  
Ты уступи ей,  
Голову склоня,-  
Она сродни  
Лучам солдатской славы.

В. ЖУКОВ.

жая земля, чужая, хоть и своя.

Первыми просвистели «мессершмитты»... Через полчаса появились бомбардировщики. Все взметалось в небо. И уже от Адамовки движется целая колонна. «Сто орудийных стволов против одной пушки. Кто же будет их держать?! Смерть с неба, с земли – все та же смерть. – К бою! – пересилив себя, закричал лейтенант».

Тонны снарядов рушились за мостик, вокруг него. Мороза не чувствовали: пот застилал глаза. Один танк подбит – не ожидали немцы засады так близко. Досталось немецким танкам и от своих самолетов. Помогла наша тяжелая артиллерия. И вражеская колонна отступила на запад.

Весь день 23 февраля стояли грохот и шум. А взвод у мостика сражался среди убитых товарищей и среди мертвых врагов. Потом ночной бой. И опять враг остановлен. Из тридцати бойцов осталось семь человек. Из Людково пришел приказ: продержаться до следующего утра.

Десант делал невозможное, продолжая удерживать шоссе весь день 24 февраля. Как удалось прожить день? Случилось чудо? Там чудес быть не могло. Никто не дрогнул, не испугался. Ненависть к врагу была сильнее страха смерти.

Наступило утро 25 февраля, а им казалось, что уже целую неделю они держат этот мост. Нет снарядов. И чувство страха и беспомощности было во время минометного обстрела. Но артиллерийский замок от пушки спрятан под березой, чтобы из нее не могли стрелять враги. Трое суток десант не давал немцам двигаться по шоссе. Вдвое, втрое больше, чем в человеческих силах... Из шестисот человек осталось двенадцать...

...Мы не прошли до конца своей маршрута не потому, что испугались трудностей. Мы не новички в походе, среди нас не было трусивых, мы поддерживали друг друга. Но в тот момент важнее было наше здоровье – так решил руководитель. Переночевав две ночи в палатке с печкой, мы вернулись домой.

А они не могли этого сделать.

Наш школьный музей Боевой Славы хранит память о боевом подвиге 1154-го артиллерийского полка. Ветераны его не раз были в нашей школе. Среди них участник десанта Альтшуль Юрий Викторович, лейтенант, командовавший артиллерией у того моста. Он автор документальной повести «Десант», в которой рассказал о подвиге однополчан, ушедших в вечность. Ее страницы, словно кадры фильма, вновь и вновь возвращают нас в горячий февраль 1942 года.

Нет в живых героев, но память о них в нашем музее, в наших сердцах. Сохранился мостик у столба 248, а березы у шоссе стали мемориальными. Воздвигнут памятник защитникам Родины. Здесь проходят уроки Памяти, уроки Мужества.

И. ФИЛАТОВ,  
ученик 10 класса  
МОУ «Долговская средняя  
общеобразовательная школа».

## Читатель возмущается Баня стала недоступной

С текущего месяца цена билета в городскую баню выросла на 60 %. Билет стоил 50, теперь 80 рублей. Удивляет, что рост коммунальных услуг зашкалил все пределы, которые устанавливаются на государственном уровне. Только недавно Путин В.В. называл цифру 15 по росту коммунальных услуг. Почему она составила у нас 60? А что будет в следующем году, неизвестно. Теперь сопоставим эту цифру с ростом заработной платы. В нашей системе потребительства зарплата была увеличена на 10 процентов. Не думаю, что на других предприятиях и в организациях она выросла. Тем же бюджетникам она вообще не повышалась давно. Очень хотелось, чтобы новый созыв депутатов на районном уровне анализировал свои действия. Данное решение вовсе не во благо людей. Это не пустяк, что баня для многих становится не по карману.

Л. КОСТРИКОВА, ул. Н.Кавказ.

## А цены «кусаются»

С недавних пор в Мосальске работает магазин самообслуживания «Магнит». Мне нравится его посещать. И вот почему. Товар, особенно молочный, ограничен рамками срока годности. И здесь за этим следят так, как ни в одном магазине. Убедилась, попадая в проводимые магазином акции по распродаже товаров с коротким сроком годности. Здесь недопускают его просрочку, лучше пустят в продажу чуть раньше и по другой цене. Почему в других магазинах так не поступают, почему меньше уважение к покупателю?

И еще меня возмущает такой факт. Бывая в Калуге, я покупаю масло сливочное мосальское по цене 169 рублей за килограмм. В то же время молочный магазин продаёт его зимой по цене 189 рублей, а сейчас по 188 рублей. Вот и получается, хоть в Калугу за мосальским маслом езди. Есть ли районная комиссия по регулированию цен? Как найти истину?

С. ЛАВРЕНОВА, пенсионерка, г. Мосальск.

## Обратите внимание

1 июля 2010 года с 10 часов в здании администрации МР «Мосальский район» (2 этаж) ведет прием граждан заместитель начальника управления федеральной миграционной службы России по Калужской области ИЛЬИН Николай Викторович.

Запись на приём по телефону: 2-15-24.

Администрация МР «Мосальский район» информирует о том, что по итогам публичных слушаний и конкурса на право заключения договора аренды земельного участка в д. Новые Ляды Мосальского района 28 мая 2010 года подписаны Инвестиционный договор и Договор аренды земельного участка с ЗАО «МПРК «ГРАС», которое будет осуществлять комплексную компактную застройку 22 жилых домов.

Информацию о строительстве и реализации жилых домов можно получить по адресу: г.Мосальск, ул. Советская, д.16, каб.26, каб.36, и по телефонам: 8(48452) 2-18-51; 2-11-73.

**Отдел по управлению имуществом и природными ресурсами администрации МР «Мосальский район» сообщает о поступившем заявлении на свободный земельный участок:**

1. Испрашиваемый в аренду сроком на 3 года, для использования в целях индивидуального жилищного строительства:

– от Руфф Елены Борисовны, на земельный участок площадью 1500 кв.м., расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д.Почепок, примерно в 200м от дома 10 по направлению на юго-восток.

Дополнительные заявления на указанный земельный участок принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: Калужская область, г.Мосальск, ул. Советская, д.16, каб.26.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: г.Мосальск, ул. Советская, д.16, каб. 26, тел.: 2-18-51, с 8.00 до 17.00, кроме выходных дней.

**...об итогах открытого конкурса № 1 на заключение договора аренды земельного участка, проведенного 28.05.2010г.**

Основание продажи – постановление администрации МР «Мосальский район» Калужской области от 22 апреля 2010 г. № 275 «О проведении открытого конкурса на заключение договора аренды земельного участка».

Предмет аукциона:

– Лот № 1 – земельный участок из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 40:16:080700:73, площадью – 42787 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д.Новые Ляды, ул.Алатырская, примерно в 120 м по направлению на юг от д.б, для его комплексного освоения в целях жилищного строительства.

Начальная цена продажи, сроком на два года:

– Лот № 1 – 40 600 (сорок тысяча шестьсот) рублей.

Решение комиссии:

1. По Лоту № 1 считается победителем конкурса ЗАО «МПРК «ГРАС», в лице генерального директора Тимошина А.В. (по доверенности от 18.05.2010г. Гаврилин К.Ю.). Адрес регистрации: Московская область, г.Одинцово, ул.Западная, д.13, предложившего наибольшую цену в размере – 41006 (сорок одна тысяча шесть рублей) и заключить с победителем договор аренды земельного участка.

**...об итогах открытого аукциона № 16 по продаже права аренды нежилого помещения, проведенного 04.06.2010г**

Основание продажи – постановление администрации муниципального образования городского поселения г.Мосальск Калужской области от 24 марта 2010 г. № 12 «О проведении открытого аукциона права заключения договора аренды нежилого помещения».

Предмет аукциона:

– Лот №1 – помещение в двухэтажном кирпичном нежилом здании, общей площадью 19,5 кв.м, находящееся по адресу: Калужская область, г.Мосальск, ул.Ленина, д.33.

Начальная цена продажи: – 3 года – 2400 (две тысячи четыреста) без НДС.

Решение комиссии:

1. Считается победителем аукциона ООО «Росгосстрах», в лице директора филиала ООО «Росгосстрах» в Калужской области Ефремова В.В. (по доверенности № 17 от 20.01.2010г. Яковлева Т.Н.). Адрес регистрации: Московская область, г.Люберцы, ул.Парковая, д. 3, предложившее наибольшую цену в размере 2424,0 (две тысячи четыреста двадцать четыре) рубля и заключить с победителем договор аренды.

**Учредители:** администрация муниципального района «Мосальский район», Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Мосальская газета».

**Издатель:** трудовой коллектив редакции.

**Газета зарегистрирована** Средне-Русским межрегиональным территориальным управлением (г.Орел) Серия ПИ №8-1469.

## ✓ Обо всем понемногу

### Здоровье

#### Средства от солнечных ожогов

Избежать солнечных ожогов довольно не просто, несмотря на весь арсенал современных средств для загара. А ведь ожоги проявляются значительно быстрее, чем нам кажется. Лечить пострадавшие места необходимо немедленно, как только обнаружите ожог.

1. Попробуйте старый бабушкин способ – компрессы из прохладного (но не холодного!) молока, кефира или сметаны. Такие компрессы смягчат раздражение и зуд. Белки, содержащиеся в молочных продуктах, образуют на коже защитный слой, препятствующий испарению влаги.

2. Чтобы снять воспаление, можно принимать ибупрофен (400 мг каждые четыре часа) в течение нескольких дней, пока не сойдет краснота.

3. При солнечных ожогах, да и вообще при загорании, необходимо принимать антиоксиданты. Лучшими в этом смысле являются зеленый чай и гранатовый сок. И тот и другой обладают противовоспалительным эффектом. В достаточном количестве антиоксиданты содержатся в других свежих овощах и фруктах, в орехах и бобовых.

4. В первые несколько дней после ожога можно наносить косметическое средство с алоэ (бесспиртовой лосьон или гель) или просто мазаться свежим соком алоэ, который обладает сильным противовоспалительным свойством.

5. Никогда не мойте обожженную кожу водой с мылом, не втирайте в нее жирных кремов и не пользуйтесь косметическими средствами с большим содержанием спирта.

6. Когда кожа начинает шелушиться, увлажняйте ее лосьонами для тела – чем больше, тем лучше, минимум 3 раза в день. Не обдирайте отшелушивающуюся кожу – это только усилит шелушение.

7. При тяжелых ожогах, сопровождающихся появлением пузырей, головной болью, ознобом или повышением температуры, обязательно обратитесь к врачу!

Но самое важное, конечно, не допускать новых ожогов! Злоупотребление солнцем вредно для здоровья и красоты.

### Рецепт дня

#### Окрошка мясная на кефире

**Необходимые продукты:** кефир – 700 гр., вода – 300 гр., говядина – 150 гр., картофель – 2 шт., огурцы – 2 шт., яйцо – 2 шт., лук зеленый – 50 гр., сахар – 1 ч.л., укроп – 4 веточки, соль – по вкусу.

Предварительно сварить мясо, картофель, яйца. Кефир смешать с кипяченой охлажденной водой.

Нарезать мясо, картофель, огурцы, яйца кубиками или соломкой. Зеленый лук вымыть, нарезать и растереть с солью и сахаром.

В глубокую посуду выложить продукты, залить смесью охлажденного кефира, посыпать мелко рубленной зеленью укропа.

Если кефир жидкий, то его не надо разбавлять. К окрошке можно подать горячие бутерброды.

### Советы огороднику

#### Как спасти помидоры от фитофторы?

Фитофтора начинается с побурения плодов, они приобретают коричнево-серый сухой налет, который затем «залезает» внутрь плода, отчего тот со временем размягчается. Если вы заметили на своих помидорных плантациях такие плоды, осторожно их снимите и сожгите. Другие же плоды нужно собрать, ошпарить горячей водой, потом облить холодной, обтереть досуха марлей, положить на поднос и поставить его на подоконник, где помидоры хорошо дозреют, если их еще дополнитель но опрыснуть бактериальным раствором «Заслон» – 2 колпачка на 0,5 л воды. Чтобы не было фитофторы, необходимо провести профилактическую обработку растений томатов в фазе второй плодовой кисти препаратом «Оксихом» (2 таблетки на 10 л воды). И самое главное – рекомендуем выращивать устойчивые гибриды томатов.

Дорогого, любимого мужа, папу  
Сергея Николаевича МОШАРОВА  
поздравляем с юбилеем.

Желааем здоровья, любви и добра, чтоб жизнь интересной и долгой была, чтоб в доме уют был, любовь да совет, чтоб дом защищен был от горя и бед. Желааем, чтоб жизнь никогда не кончалась, беда и печаль на пути не встречались. Огромного счастья, хороших друзей, успехов, здоровья и солнечных дней.

Жена, дети.

Дорогую, любимую внученку и крестницу  
Ирину КУЛЕШОВУ  
поздравляем с 18-летием.

Милая, добрая, светлая, нежная, пусть в этот день, когда ты родилась, счастье тебе улыбнется лучистое, тревог и печали минут напаст. Пусть глаза твои счастьем светятся, люди добрые в жизни встречаются. Пусть здоровье будет до старости, мы желаем тебе только радости.

Бабушка и крестный.

## Благоустройство

### Чистый двор

На территории Мосальского района участились случаи размещения механических транспортных средств вне стоянок или специально отведённых для этих целей мест, проезд по газонам, клумбам, спортивным детским площадкам, участкам зелёных насаждений, остановка и стоянка на них транспортных средств. В целях выявления и пресечения правонарушений, предусмотренных Законом Калужской области от 12.11.2002 года №152-ОЗ «Об административной ответственности за правонарушения в сфере благоустройства населённых пунктов Калужской области», сотрудниками ОВД проводится акция «Чистый двор». Статья 27 часть 3 Закона Калужской области – проезд по газонам, цветочным клумбам, спортивным и детским площадкам, участкам с зелёными насаждениями, остановка и стоянка на них транспортных средств, а также повреждение газонов, цветочных клумб, дорожек и площадок, растительного слоя земли, влечет наложение штрафа на физических лиц в размере от 1000 до 2000 рублей.

При обнаружении разукомплектованных или неисправных (не подлежащих эксплуатации) механических транспортных средств вне стоянок, владелец будет привлечен к административной ответственности по статьям 23 ч. 1 и 27 ч. 3 Закона Калужской области от 12.11.2002г.№152-ОЗ. Навести порядок в своём городе – долг каждого законопослушного гражданина.

А. АЗАРЕНКОВ, ИРЭГ ОГИБДД ОВД  
по Мосальскому району.

### Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения земельных участков

Генеральный директор ООО «ХРЗГ» Фадеева Татьяна Сергеевна (почт. адрес: Калужская область, г.Мосальск, ул.Кирова, д.38, тел.: 8-920-887-35-10), ОГРН 1024000765216, в отношении земельного участка с кадастровым № 40:16:19 03 02:3У1, расположенного: Калужская область, г.Мосальск, ул.Калужская, д.38, кв.2, выполняет кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Гармышева В.Н., Андреева Е.В.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится 22 июля 2010г. в 10 часов по адресу: Калужская область, г.Мосальск, ул.Калужская, д.38, кв.2.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Калужская область, г.Мосальск, ул.Кирова, д.38.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 22 июня 2010г. по 7 июля 2010 г. по адресу: Калужская область, г.Мосальск, ул.Кирова, д.38.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Калужская область, г.Мосальск, ул.Калужская, д.38, 40:16:190302:14 ДРСУ ОАО «Калугавтодор» №7. Ведущий специалист МО ГП г.Мосальск Тишина В.Н.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

### Продаются:

**Двухкомнатная квартира. Тел.: 8-910-517-27-23.**

**Косилка КС-2,1, грабли ГВК (левая половина в рабочем состоянии). Тел.: 8-906-640-35-45.**

**Песок, щебень, перегной, кирпич. Тел.: 8-962-172-68-87.**

**Пиломат**